

# “指尖技艺”变“指尖经济”

——志愿服务项目帮助困境妇女就业创收

42岁的王素环，家住清徐县旧城小西门街。其母亲是远近闻名的裁缝，在耳濡目染下，她从小就对针织技艺产生了浓厚的兴趣。这些年，王素环凭借手中的针与线，为自己找到了人生价值，也为困境中的妇女带去了就业创收的机会。近日，她牵头的“素环”手工·国风·旗袍（妇女再就业平台）喜获太原市第二届新时代文明实践志愿服务项目创投大赛三等奖。

## 缘起红色革命宣讲

2015年，电视剧《彭德怀元帅》在清徐县选小演员，王素环的小女儿刘雯祺成为左权将军之女左太北的扮演者。在陪伴女儿的日子里，王素环因剧对红色革命文化产生了浓厚兴趣，并为革命烈士坚定的理想信念和光辉的英雄事迹所折服。

受到启发的她逐步开展红色革命文化教育，先后在清徐县、左权县中小学校宣讲红色革命文化。在宣讲中，



4月10日，在解放路与西缉虎营交叉口西角人行道上，有一口“张嘴”窨井，里面只填充了一些三合板碎片等物，给过往行人带来安全隐患。  
李杰华 摄

## 文明亮剑

## 清理积存杂物 消除安全隐患



本报讯 近日，为进一步消除社区安全隐患，保障居民生命财产安全，优化居住环境，五一东街社区组织志愿者在师范巷开展“清理杂物 消除隐患”活动。

据了解，师范巷（北段）有一片平房区，日常生活中，部分居民习惯把一些杂物存放在房前屋后，使原本就不宽敞的空间更加局促。这些随意堆放的杂物，不但影响住户们的生活，而且有较为严重的消防安全隐患。针对这种情况，志愿者们放弃休息时间，一方面对居民展开说服教育，请大家以后将



杂物及时清理；另一方面积极行动，清理杂物，为居民营造了舒适、安全的居住环境。

（申 波 文/摄）

## 为民创城不停步

本报讯 清徐县日前消息，该县金川小学校开展的“我与双拥同行”主题教育系列活动结束，活动为期一周。通过活动，全校师生深刻感悟到“军民情深浓如水”。

系列活动包括双拥征文比赛、优秀故事宣讲、观看红色电影等。在双拥征文比赛中，全校师生积极响应，作品紧紧围绕身边各行各业双拥活动中的人物事例、时事纪实等，优秀的作品在校公示张贴，供大家借鉴学习。优秀故事宣讲环节，该校六年级学生陈玺旭在学校大会议室的“红船”上，为大家宣讲退役军人转业士官王文斌用实际行动践行“退役不退志、退伍不褪色”的铿锵誓言的故事，“好军嫂”焦乐乐则讲述了她支持国防建设、爱国拥军的家庭故事。同时，该校分年级组织学生观看《地道战》《建军大业》等红色电影，在光影中追寻时代记忆、激发爱国热忱、传承红色基因。

同呼吸、共命运、心连心，军民情谊坚如磐石。活动中，师生们一路追忆历史足迹，校园里处处弥漫着浓厚的双拥氛围。

（李杰华、张丽俊）



## 服务创优营商环境 调解员在线“充电”

本报讯 连日来，省司法厅、省人民调解协会、省政法管理干部学院围绕服务营商环境开展两场商事调解培训，通过线上授课的形式，组织全省各地调解员在线“充电”。

培训以“国际化角度看中国商事调解”为题，邀请上海汉盛律师事务所法律专家线上授课。课堂上，重点介绍了商事调解制度，从国际商事争议解决环境到国内建立的对接机制，分析当前国内外调解法律法规概况。同时，围绕各类调解组织，介绍调解机构成立依据、组建与运营模式，并着重讲解商事调解实务操作技巧，联系具体案例，分析不同类型商事纠纷的调解焦点和注意事项，进一步提升了调解员的商事调解专业水平。

## 法治宣传教育



讲文明树新风  
文明你我传递  
创城大家努力



讲文明树新风

L 龙之舟航空服务  
LONG ZHI ZHOU



先乘机 后付款



住酒店 乘飞机

请拨 0351—777 7777

讲文明树新风  
以道德立身  
以诚信兴业



太原市文明办  
太原日报社



太原市文明办  
太原日报社